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20 mai 2026 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Finanțarea sectorului apicol cu peste 151 de milioane de euro prin AFIR 

 
 Sectorul apicol din țara noastră a atras 151,2 milioane de euro pentru înființarea și 
dezvoltarea a 6.855 de investiții în apicultură cu fonduri nerambursabile acordate prin Agenția 
pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. Fondurile provin din contribuția Uniunii Europene prin Fondul 
European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și din cofinanțarea Guvernului României de la 
Bugetul de stat. 
 
 Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a alocat aceste fonduri prin 
Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020), prin care a contractat 6.548 de 
investiții în sectorul apicol, cu o valoare totală a finanțărilor de 129,7 milioane de euro. 
 În actuala perioadă de programare financiară, prin Planul Strategic PAC 2023 – 2027 (PS 
2027), sectorul apicol a primit finanțare în cadrul intervenției DR-30 Sprijin pentru instalarea 
tinerilor fermieri, pentru care AFIR a semnat contracte de finanțare cu 307 tineri apicultori în 
valoare de 21,5 milioane de euro. 
 
 „Investițiile realizate în sectorul apicol prin fondurile gestionate de AFIR subliniază 
interesul constant al apicultorilor pentru modernizare și dezvoltare sustenabilă. Cele peste 151 de 
milioane de euro acordate în ultimii zece ani prin AFIR au contribuit în mod concret la creșterea 
competitivității exploatațiilor apicole, la îmbunătățirea condițiilor de producție și la susținerea 
tinerilor fermieri care aleg să investească în acest domeniu. Prin intervențiile pe care le avem în 
vedere în actualul Plan Strategic, continuăm să sprijinim în mod direct dezvoltarea apiculturii 
românești prin intervențiile DR-12 – tineri fermieri instalați – și DR-14 – ferme mici –, considerând 
acest sector ca având un potențial foarte mare de dezvoltare și un rol deosebit atât pentru economia 
rurală, dar mai ales pentru protejarea biodiversității și menținerea echilibrului ecosistemelor”, a 
precizat Adrian CHESNOIU, Directorul general al AFIR. 
 
 Fondurile nerambursabile au fost utilizate de apicultori pentru achiziționarea de cutii noi 
în vederea înlocuirii celor uzate în urma deplasării în pastoral, pentru achiziționarea de accesorii 
apicole (centrifugă, colectoare de polen și de propolis, uscător de polen, încălzitor de miere, topitor 
de ceară cu abur din inox, măturător), pentru achiziționarea de unelte apicole și echipamente de 
protecție, dar și pentru funduri de stupi și medicamente pentru tratarea bolilor specifice (varooza, 
nosemoza). De asemenea, apicultorii au optat și pentru achiziționarea de mijloace de transport 
apicol fără autopropulsie – remorci sau pavilioane apicole și mijloace de încărcare-descărcare a 
stupilor în pastoral. Formele asociative au achiziționat echipamente pentru procesarea cerii în 
vederea obținerii fagurilor artificiali și chiar echipamente pentru ambalarea mierii.  
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 Apicultorii vor putea primi finanțare în viitorul apropiat și în cadrul intervenției DR-12 
Investiții în consolidarea exploatațiilor tinerilor fermieri instalați și a fermierilor cu vârsta de până la 
45 de ani și intervenției DR-14 Investiții în fermele de mici dimensiuni. Pentru sectorul apicol, 
acordarea finanțării este condiționată de atingerea cel puțin a dimensiunii minime eligibile a 
exploatației zootehnice; pentru intervenția DR-14 apicultorii trebuie să dețină minim 30 de familii 
albine (echivalentul a 2.000 euro SOC), iar pentru DR-12 trebuie să dețină minim 170 de familii de 
albine, echivalentul a 12.000 euro SOC. Acest calcul include și numărul de stupi ocupați ținuți pentru 
producția de miere. 

Dintre tipurile de cheltuieli eligibile în cadrul PS 2027 amintim: achiziționarea, inclusiv 
prin leasing de mașini, utilaje și echipamente noi, în limita valorii de piață a bunului (de exemplu: 
remorcile speciale pentru transportul albinelor), achiziție de soft pentru prognozele de înflorire 
(utilizarea datelor istorice și a predicțiilor meteorologice pentru a estima perioadele de înflorire a 
plantelor), astfel încât apicultorii să poată plasa stupii în locațiile potrivite în momentul potrivit 
pentru a obține cele mai bune recolte de miere.  

Sunt considerate cheltuieli eligibile și achiziția senzorilor de greutate, de temperatură şi 
de umiditate, zgomot, consum energetic etc. care vizează monitorizarea stupilor pentru optimizarea 
producției, precum și a sistemelor de informații geografice (GIS) pentru a cartografia în timp real 
zonele apicole și pentru a identifica locațiile cu cele mai bune resurse pentru hrănirea albinelor (zone 
cu flori, sursă de apă etc.) sau pentru a ajuta în identificarea zonelor cu potențiale riscuri, cum ar fi 
utilizarea excesivă a pesticidelor în agricultură. 
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